



UCD Michael Smurfit
Graduate Business School

CEMS Külföldi félév beszámoló

**UCD Michael Smurfit Graduate Business School,
Dublin, Írország
2019/2020, 1. félév**

Darányi Richárd
Vállalkozásfejlesztés/CEMS MSc

2018

Egy őszi szemeszter Dublinban

Bevezetés

A Budapesti Corvinus Egyetem Vállalkozásfejlesztés és CEMS mesterszakos hallgatójaként 2019/2020 1. félévében lehetőségem volt arra, hogy Erasmus+ ösztöndíjjal Írországban, a UCD Michael Smurfit Graduate Business School campusán tanulhassak. Ehhez az őszi tanulmányi félévhez a Campus Mundi támogatást is elnyertem, így a Corvinus Egyetemmel Erasmus zero grant támogatási szerződést kötöttem meg.

A beszámoló célja, hogy hasznos információkat, tanácsokat osszak meg és segítséggel szolgáljak azoknak a diákoknak, akik a későbbiek folyamán a UCD Michael Smurfit Graduate Business School-on szándékoznak eltölteni egy Erasmus félévet.

A külföldi félév alatt az oktatás angolul folyt, így nagymértékben tudtam hasznosítani az angol nyelvtudásomat, valamint azt fejleszteni. A Vállalkozásfejlesztés MSc szak operatív tanterve támogatja a külföldi félév elvégzését a harmadik félévben, így várhatóan az operatív tanterv szerint fogom tudni befejezni a tanulmányaimat.

A helyszín kiválasztásánál fontos volt, hogy a magas szintű oktatás mellett lehetőségem legyen a CEMS képzés keretein belül vezető cégeket is megismerni és különféle tréningeken részt venni.

Mit érdemes tudni Dublinról?

Dublin az Ír köztársaság fővárosa, ami a szigetnek a keleti partján található. A mai Dublin a Dublini-öböl két végpontjától, az északi Howth-félszigettől a déli Bray városkáig tart. Lakosságát tekintve körülbelül 1,6 millió fős városnak mondható, azonban a történelmi Dublin területén belül mindössze 550 000 fő él, az agglomerációban pedig körülbelül 1 millió ember. A városban rengeteg egyetemista tartózkodik, mivel a városban van maga a UCD (University College Dublin) ami több tudományterületet ölel magába – természettudományoktól a társadalomtudományokig

– 32 000 diákkal, valamint a Trinity College Dublin, ami inkább bölcsészettudományokra és művészettudományokra specializálódik körülbelül 17 000 hallgatóval.

Földrajzi elhelyezkedésének köszönhetően szinte minden megtalálható ezen a környéken: a várost kisebb dombok veszik körül (Dublin Mountains), így a túrázók számára ideális célpont, emellett rengeteg nemzeti park található Írországból, amelyek könnyen elérhetők, így elég változatosan lehet különféle túrákra elmenni. Dublin-t a Liffey-folyó szeli ketté, emiatt a város kicsit Budapestre emlékeztet, azonban itt nem keleti és nyugati, hanem északi déli oldalra vágja.

A tömegközlekedés hálózata kiterjedt, inkább a buszjáratok az elterjedtebbek, de van két villamos pálya és egy úgynevezett DART, ami itthon inkább a HÉV-hez hasonlítható és a parton megy végig a város két vége között. A város nagyon nagy területen terül el, mivel nincsenek magas házak, így rengeteg a kertvárosi rész, ezért sokat kell sétálni, azonban a biciklis közlekedés nagyon jól ki van alakítva és rengetegen bicikliznek a városban.

A rendszeres tömegközlekedés használatához a LEAP kártyát érdemes kiváltani, melynek költsége 5 euró, majd ezt a kártyát kell az utazásoknak megfelelően feltölteni. A díjat oly mértékben vonja le ahány megállót utazunk, egy út átlagosan nekem 2-2,5 euróba került. A hallgatók kiválthatnak kedvezményes kártyát az utazáshoz az egyetemen, ezt Student LEAP Card-nak hívják, amivel olcsóbban lehet utazni, valamint van rajta egy napi- (5€) és egy heti (20€) limit, amennyit maximum utazásra el lehet költeni. Van lehetőség bérlet vásárlásra is, ez azonban nem éri meg, mivel egyrészt külön meg kellene venni minden tömegközlekedési eszközre, a buszra például havi 100€ lenne, azonban a heti limitet kihasználva maximum 80€-t kell csak elkölteni. Nekem havonta átlagosan 50€-80€ között volt az utazási költségem. Az éjszakai tömegközlekedés nincsen jól kiépítve, éjfél és hajnali 5 között nem nagyon közlekedik semmi.

Éghajlatát tekintve Dublin meglehetősen esős és kiszámíthatatlan, azonban inkább a novemberi és a decemberi hónapok a legesősebbek. Nekem nagyon nagy szerencsém volt az időjárással, mert szeptemberben és októberben szinte nem is esett az eső és végig napsütés volt.

Az emberek nagyon befogadók és kedvesek, szinte mindenhol leállnak beszélgetni ilyen „small talk”-ra és mindenről képesek beszélgetni, amiatt nagyon közvetlenek is. Esténként minden nap mindenki a pubokban töltik az időt, ami nem az itthoni kocsmának felel meg, hanem sokkal inkább egy társadalmi-kulturális közösségi hely, ahova inkább szocializálódni járnak az emberek. A pubokban az italok mellett különféle meleg ételeket is lehet rendelni, napközben is idejárnak ebédelni az emberek.

Összességében maga Dublin egy nagyon szép város, jó volt úgy is megtapasztalni, hogy nem csak pár napot töltöttem kint, hanem néhány hónapig ott élhettem és tanulhattam.

Kiutazás, szállás, költségek

A kiutazáshoz nem sok opció közül lehet választani, mivel itthonról egyedül a Ryanair-nek és az Aer Lingus-nak vannak Dublinba járatai. Ezek időben olyan három-négy órát tesznek ki körülbelül és az oda-vissza jegyek 50-100€ között mozognak.

A szálláskeresés az viszont nagyon nehéz. Maga a lakhatás is Dublinban egy komoly probléma, emiatt nagyon magasak a bérleti költségek és nem sok opció közül lehet választani. Három lakhatási lehetőség van, amik közül lehet választani:

Kollégium: A Smurfit campuson a kollégium havonta olyan 1000-1200€ között van, mindenki kap egy saját szobát (íróasztal, ágy, szekrény) saját szekrényvel (WC+zuhanyzó), ahol a konyha közös, amin 6 szoba osztozkodik. Annyi az előnye a kollégiumnak, hogy kevesebbet kell utazni sokkal, így azzal a költséggel nem nagyon kell számolni, valamint a közösségi élet is élénkebb.

Lakás/apartman/szoba: Itt szinte az árak a végtelenségig is mehetnek attól függően, hogy hányan laknak egy helyen, hol helyezkedik el stb. Általánosságban a bérleti díjban az internet és a rezsi benne van és nagyjából minden be is van bútorozva.

Családnál szoba bérlése: Ez az egyik legelterjedtebb (az írek között is) és legköltséghatékonyabb lakhatási forma. Én heti 150€-ért laktam egy idősebb

családnál a kertvárosban kb. 40 percre a sulitól. A szobámhoz saját fürdő is járt, valamint volt egy külön TV szoba az ott lakó diákoknak. Rengeteg idősebb ír család szerez ez által plusz bevételt, illetve hozzá is vannak szokva, hogy idegen diákokkal élnek együtt, mivel a vidékről Dublinban tanulókat is így szállásolják el, annyi különbséggel, hogy ők a hétvégékre haza utaznak.

A szálláskeresést érdemes időben elkezdni, nekem kb 3 hónap volt mire találtam szállást. Az egyetem segít a szálláskeresésben, rengeteg anyagot küldenek, ahol lakást lehet találni.

A megélhetést illetően az árszínvonal az itthoniakhoz képest elég változó. A bevásárlást tekintve a Lidl, Aldi és Tesco az itthoni árakhoz képest hasonló vagy sok esetben jobb is. Az ételek nagyon jó minőségűek. Az éttermek drágák, egy ebéd/vacsora kb. 20€ körül van, a pubokban a sörök pedig 5€-től indulnak. A szálláson felül nekem kb. olyan havi 400-500€-ra volt még kint szükségem.

Egyetem

A UCD Michael Smurfit Graduate School az egyik legnagyobb presztízzsel bíró magánegyetem Írországban. Maga a UCD két nagy campusból áll, az egyik Belfieldben található a másik pedig Blackrockban, ez a Smurfit.

A tárgyfelvétel egyszerű volt, mindenki nagyon segítőkész volt. Egyedül a tárgyleírások nem annyira részletesek, illetve a tantárgyi tematikát rendszerint a félév elején töltik fel, ami megnehezíti a tárgyelfogadást.

A CEMS miatt mi speciális órákra járhattunk, amik nagyon aktuálisak és gyakorlatiasok voltak. Az elmélet is része volt a tantervnek, azonban nagyobb hangsúly volt az aktualitásokra és a gyakorlati hasznosságuknak. A tárgyakat 3 órás blokkokban tartották heti rendszerességgel és tekintve, hogy minden tárgy 10 ECTS-t ér, így csak 3 tárgyat lehet felvenni, ami annyira nem hangzik leterhelőnek, azonban rengeteg munka van egy tárggyal.

Minden óra interaktívan zajlik és mindegyikre külön fel kell készülni általában valamilyen esettanulmánnyal. Az órákon kívül csoportokban kell leginkább dolgozni, egyéni feladat nem sok volt a kint létem alatt.

Én három tárgyat vettem fel, plusz a Block seminart – egy hetes kurzus –, ami 3 ECTS értékű és a CEMS képzés keretét képezi:

International Business & Strategy: A tárgy nagyon gyakorlatias volt, minden órán más Harvard-os esettanulmányt dolgoztunk fel, ami köré volt felépítve az elmélet. A hallgatók emellett csoportokba voltak osztva és az adott órára kellett egyénileg három oldalban feldolgozni az esetet az adott órára. Az esettanulmányok mellett még egy meglehetősen komplex stratégiai szimulációt (StratSim) kellett három fős csapatban csinálni 10 héten keresztül. A tárgyból a félév végén egy vizsga volt, amire szintén egy esetet kellett kidolgozni a tanult módszertanok alapján.

Technology & Design in Digital Marketing: A tárgy keretében nem nagyon volt elmélet, tekintve, hogy ez a terület évről-évre folyamatosan változik, ellenben nagyon gyakorlatias volt. Csoportban kellett egy prezentációt készíteni egy adott digitális marketing témában, valamint csoportban kellett egy weblapot készíteni Wordpressben, illetve egy valós vállalattal kellett együtt dolgozni és egyénileg a digitális marketing stratégiáját felmérni, javaslatot tenni.

Managing the Negotiation Process: Ez a tárgy is a többiekhez hasonlóan nagyon gyakorlatias volt, azonban itt volt a legtöbb elmélet. Csoportokba voltunk osztva és minden héten kaptunk egy „szerepet” ami alapján egy tárgyalási stratégiát kellett kidolgozni a következő hétre és minden héten más-más csapattal kellett különféle tárgyalási szituációkban tárgyalást lefolytatni. Ez kb. az óra felét tette ki a másik felében a kapcsolódó elmélet került feldolgozásra. Emellett csoportban kellett egy valós tárgyalási helyzetet kutatni és az egyik oldalnak tanácsot adni, hogy milyen tárgyalási stratégiát érdemes követnie stb. A tárgyból a félév végén még volt egy vizsga is az elméleti részből.

CEMS Club Dublin és UCD Students Union

Két klub is segíti a kinti diákokat és szervez rengeteg programot. A CEMS Club Dublin az a CEMS hallgatóknak szól és a CEMS közösség összekovácsolásán dolgozik különféle programok szervezésével. Rengeteg kiránduláson voltunk (Wicklow Mountains, Cliffs of Moher) és programon voltunk. A UCD Students Union az pedig az összes hallgatónak szól és minden héten számos különféle kirándulást, programot és bulit szerveznek.